

लोकहित की पुकार

राजगढ़, शनिवार 25 जनवरी, 2025

वर्ष-04

अंक- 81 पृष्ठ-4

मूल्य- 2 रुपए

email-lokhit ki pukar@gmail.com

पेज- 2

शुष्क भूमि विस्तार से उपजा मानवीय संकट

पेज- 4

मुख्यमंत्री से मिले जिलाध्यक्ष गुर्जर, सीएम ने पुनः नियुक्ति पर मुंह मीठा कराया

कैबिनेट बैठक: उज्जैन समेत 17 धार्मिक नगरों में 1 अप्रैल से शराबबंदी

विशेष परिस्थिति में मंत्री कर सकेंगे ट्रांसफर

भोपाल। डॉ. मोहन यादव की अध्यक्षता में आयोजित डेस्टिनेशन कैबिनेट में प्रदेश के 17 धार्मिक नगरों में शराबबंदी के आबकारी विभाग के प्रस्ताव को स्वीकृति दे दी। 1 अप्रैल से उज्जैन, ओरछा समेत अन्य नगरों में शराब दुकानें बंद हो जाएंगी। इसके साथ ही मोहन कैबिनेट ने कई प्रस्तावों को मंजूरी दी। वहीं, विशेष परिस्थिति में मंत्रियों को ट्रांसफर करने के प्रस्ताव को भी स्वीकृति दी गई है।

मध्य प्रदेश की डॉ. मोहन यादव ने शुक्रवार को लोकमाता देवी अहिल्या बाई होलकर की जगगीरी में आयोजित कैबिनेट बैठक में ऐतिहासिक निर्णय लिया है। मध्य प्रदेश की डॉ. मोहन यादव सरकार ने खरगोन के महेश्वर में 17 धार्मिक नगरों में शराबबंदी करने का निर्णय लिया है। इसके तहत एक अप्रैल से अब प्रदेश की 17 धार्मिक नगरों में शराब दुकानें बंद होंगी।

वहीं, विशेष परिस्थिति में ट्रांसफर मंत्री अपने विभाग में ट्रांसफर कर सकेंगे। इसके साथ ही कैबिनेट ने नारी सशक्तिकरण मिशन को मंजूरी है। कैबिनेट की बैठक वंदे मातरम गान के साथ शुरू हुई। कैबिनेट बैठक लोकमाता देवी अहिल्याबाई होलकर को समर्पित की गई है। मुख्यमंत्री के सामने टेबल पर अहिल्या माता की मूर्ति रखी। कैबिनेट से पहले मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने अहिल्या घाट पर मंत्रियों के साथ नर्मदा पूजन किया।



प्रदेश में पहले चरण में 17 नगरों में पूर्ण शराबबंदी

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कैबिनेट की बैठक की जानकारी देते हुए बताया कि राज्य शराबबंदी की दिशा में कदम बढ़ा रहा है। इसके लिए पहले चरण में 17 धार्मिक नगरों को चुना गया है। इनमें नगर पालिका, नगर परिषद और नगर पंचायत क्षेत्रों में शराब की दुकानें बंद कर दी जाएंगी, और इन दुकानों को दूसरी जगह शिफ्ट भी नहीं किया जाएगा। यह निर्णय हमेशा के लिए शराबबंदी के लिए लिया गया है। इन 17 धार्मिक नगरों में एक नगर निगम, 6 नगर पालिका, 6 नगर परिषद और 6 ग्राम पंचायतें शामिल हैं। मुख्यमंत्री ने बताया कि उज्जैन नगर निगम क्षेत्र की सीमा में पूरी तरह से शराब की दुकानें बंद रहेंगी। इसके

अलावा, दतिया नगर पालिका क्षेत्र, पन्ना नगर पालिका क्षेत्र, मंडला नगर पालिका, मुलताई नगर पालिका, मंदसौर नगर पालिका, महेश्वर नगर पालिका, ओंकारेश्वर नगर परिषद, महेश्वर नगर परिषद, मंडलेश्वर नगर परिषद, ओरछा नगर परिषद, चित्रकूट नगर परिषद, और अमरकंटक नगर परिषद में भी शराबबंदी लागू रहेगी। ये सभी स्थल धार्मिक आस्था के केंद्र हैं। इसके बाद, ग्राम पंचायत क्षेत्रों में सलकनपुर, बरमान, लिंगा, बरमानखुंद, कुंडलपुर और बांदकपुर में भी शराब बंदी लागू की जाएगी। साथ ही, मां नर्मदा के दोनों तटों के पांच किलोमीटर क्षेत्र में शराबबंदी की नीति को भी जारी रखा जाएगा।

कैबिनेट में मंत्रियों को उनके विभाग में विशेष परिस्थिति में ट्रांसफर करने की मंजूरी दी गई है। अप्रैल में ट्रांसफर पॉलिसी के लागू होने तक यह व्यवस्था लागू रहेगी। मंत्री गंभीर बीमारी या शारीरिक/मानसिक दिव्यांगता के आधार पर। न्यायालयीन आदेश के तहत, यदि सरकार के पास कोई अन्य कानूनी विकल्प न हो। गंभीर शिकायतें, अनियमितताएं, या लापरवाही के मामलों में। लोकायुक्त, ईओडब्ल्यू, या पुलिस द्वारा आपराधिक प्रकरण दर्ज किए जाने पर। निलंबन, त्यागपत्र, सेवानिवृत्ति, पदोन्नति, या मृतक कर्मचारी की रिक्ति पर तबादला किया जा सकेगा। यदि किसी प्रोजेक्ट के लिए पदस्थ अधिकारी का कार्य पूरा हो चुका है तो उसका भी तबादला किया जा सकेगा। सीएम यादव ने बताया कि मंत्रियों को उनके विभाग में विशेष परिस्थिति में ट्रांसफर करने की मंजूरी दी गई है।

सेंटर ऑफ एक्सिलेंस के रूप में विकसित किया जाएगा। कल्याणी विवाह को प्रोत्साहन देने का निर्णय किया है। इसमें हमारी विधवा बहने या परित्यक्त बहने अपना पुनर्जीवन विवाहित रूप में आगे निकाल सकें। कल्याणी बहनों के जीवन को बेहतर बनाने की दिशा में पूरे प्रदेश में अभियान चलाकर, इसमें प्रति विवाह 2 लाख रुपए की धनराशि दी जाएगी। सीएम ने कहा कि किसान भाइयों के लिए भी हमारी सरकार ने निर्णय किया है कि जो किसान अस्थायी विद्युत पंप पर निर्भर रहते हैं ऐसे लगभग 2 लाख किसानों को 3 हॉर्स पावर से लेकर 7.5 हॉर्स पावर तक 10 बंध की राशि वह देंगे तो उन्हें पूरा पंप हमारी तरफ से दिया जाएगा। एक तरह से बिजली फ्री हो जाएगी। इसके अलावा सीएम ने कहा कि कल हमने भोपाल में जो डॉक्टर भीमराव अंबेडकर सेतु की सौगात दी है। इसके बाद 180 करोड़ रुपए की लागत से एक और नया सेतु भोपाल के लिए मंजूर किया गया है। सीएम यादव ने होलकर साम्राज्य की संस्कृति को भी याद किया। उन्होंने कहा कि होलकर साम्राज्य का सांस्कृतिक क्षेत्र तो बड़ा था ही, उनका भौगोलिक क्षेत्र भी बड़ा था। हम लोकमाता मां अहिल्याबाई के आदर्शों को चरितार्थ करने का प्रयास कर रहे हैं।

सेंटर ऑफ एक्सिलेंस के रूप में विकसित किया जाएगा।

कल्याणी विवाह को प्रोत्साहन देने का निर्णय

मुख्यमंत्री ने कहा कि मां अहिल्या की बात कर रहे हैं तो कल्याणी विवाह को भी प्रोत्साहन देने का निर्णय किया है। इसमें हमारी विधवा बहने या परित्यक्त बहने अपना पुनर्जीवन विवाहित रूप में आगे निकाल सकें। कल्याणी बहनों के जीवन को बेहतर बनाने की दिशा में पूरे प्रदेश में अभियान चलाकर, इसमें प्रति विवाह 2 लाख रुपए की धनराशि दी जाएगी। सीएम ने कहा कि किसान भाइयों के लिए भी हमारी सरकार ने निर्णय किया है कि जो किसान अस्थायी विद्युत पंप पर निर्भर रहते हैं ऐसे लगभग 2 लाख किसानों को 3 हॉर्स पावर से लेकर 7.5 हॉर्स पावर तक 10 बंध की राशि वह देंगे तो उन्हें पूरा पंप हमारी तरफ से दिया जाएगा। एक तरह से बिजली फ्री हो जाएगी। इसके अलावा सीएम ने कहा कि कल हमने भोपाल में जो डॉक्टर भीमराव अंबेडकर सेतु की सौगात दी है। इसके बाद 180 करोड़ रुपए की लागत से एक और नया सेतु भोपाल के लिए मंजूर किया गया है। सीएम यादव ने होलकर साम्राज्य की संस्कृति को भी याद किया। उन्होंने कहा कि होलकर साम्राज्य का सांस्कृतिक क्षेत्र तो बड़ा था ही, उनका भौगोलिक क्षेत्र भी बड़ा था। हम लोकमाता मां अहिल्याबाई के आदर्शों को चरितार्थ करने का प्रयास कर रहे हैं।

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि भंडारा में आयुध फैक्ट्री में बड़ा विस्फोट हुआ है। प्रारंभिक जानकारी के अनुसार इस घटना में 8 लोगों की मौत हो गई है और 7 लोग घायल हैं। गडकरी ने जान गंवाने वालों को एक मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि दी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने ट्वीट किया कि घटना के बारे में जानकर बहुत दुख हुआ। बचाव दल घटनास्थल पर तैनात हैं। प्रभावित लोगों को सहायता प्रदान करने के लिए सभी प्रयास किए जा रहे हैं। रक्षा प्रवक्ता ने बताया कि घटनास्थल पर जीवित



भंडारा आयुध फैक्ट्री में विस्फोट इकाई की छत ढही; आठ की मौत

मुंबई। महाराष्ट्र के भंडारा जिले में शुक्रवार को सुबह एक आयुध फैक्ट्री में विस्फोट हो गया। हादसे में आठ लोगों की मौत हो गई, जबकि सात को गंभीर अवस्था में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि प्रारंभिक जानकारी के अनुसार आयुध फैक्ट्री में विस्फोट के कारण एक इकाई की छत गिरने से कई श्रमिक फंस गए। उन्होंने विस्फोट में जान गंवाने वालों के लिए शोक भी व्यक्त किया।

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि भंडारा में आयुध फैक्ट्री में बड़ा विस्फोट हुआ है। प्रारंभिक जानकारी के अनुसार इस घटना में 8 लोगों की मौत हो गई है और 7 लोग घायल हैं। गडकरी ने जान गंवाने वालों को एक मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि दी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने ट्वीट किया कि घटना के बारे में जानकर बहुत दुख हुआ। बचाव दल घटनास्थल पर तैनात हैं। प्रभावित लोगों को सहायता प्रदान करने के लिए सभी प्रयास किए जा रहे हैं। रक्षा प्रवक्ता ने बताया कि घटनास्थल पर जीवित

बचे लोगों के लिए बचाव और चिकित्सा दल तैनात किए गए हैं। इससे पहले जिलाधिकारी संजय कोल्टे ने बताया कि विस्फोट सुबह करीब साढ़े 10 बजे आयुध के परिसर में हुआ। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि विस्फोट जवाहर नगर इलाके में स्थित फैक्ट्री के 'एलटीपी सेक्शन' में हुआ। विस्फोट के समय 'एलटीपी सेक्शन' में 14-15 कर्मचारी काम कर रहे थे, जिनमें से तीन को बचा लिया गया और एक की मौत हो गई। अग्निशमन दल और एंबुलेंस को मौके पर भेज दिया गया है। छत ढह गई है, जिसे जेसीबी की मदद से हटाया जा रहा है। हादसे की खबर आते ही फडणवीस ने दुख जताया। उन्होंने कहा, भंडारा जिले में आयुध फैक्ट्री में हुए विस्फोट में छत गिरने से 13 से 14 श्रमिकों के फंसने की खबर है। अब तक मिली प्रारंभिक जानकारी के अनुसार, दुर्भाग्य से एक श्रमिक की मौत हो गई है। कई श्रमिकों को सुरक्षित निकाल लिया गया है। जिला कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक मौके पर हैं और हर तरह की मदद सुझाया कराई जा

रही है। बचाव अभियान के लिए एसडीआरएफ और नागपुर नगर निगम की टीमों को भी बुलाया गया है और वे जल्द ही पहुंच जाएंगी। जिला प्रशासन रक्षा बलों के साथ समन्वय में बचाव अभियान में शामिल है। चिकित्सा सहायता के लिए भी टीमों को तैयार रखा गया है। मैं इस घटना में जान गंवाने वाले एक व्यक्ति को अपनी भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ।

कांग्रेस ने मोदी सरकार को घेरा

विस्फोट पर महाराष्ट्र कांग्रेस प्रमुख नाना पटोले ने केंद्र सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि यह मोदी सरकार की विफलता है।

प्रत्यक्षदर्शी ने सुनाई आपबीती

एक प्रत्यक्षदर्शी ने बताया कि मैं काम पर जा रहा था और मैंने हवा में मलबा उड़ते देखा। एक टुकड़ा मेरे पास आकर गिरा, मैं वहां से भाग गया। मैंने आग और धुआं निकलते देखा। मैंने बहुत तेज धमाका सुना।

पीएम मोदी ने परेड में भाग लेने वाले स्वयंसेवकों से की बात



नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को अपने आवास पर गणतंत्र दिवस परेड में हिस्सा लेने वाले एनसीसी कैडेट, एनएसएस स्वयंसेवक, आदिवासी मेहमान और झांकी कलाकारों से बात की। इस दौरान उन्होंने राष्ट्रीय एकता और विविधता के महत्व पर जोर दिया। साथ ही एक भारत श्रेष्ठ भारत की भावना को मजबूत करने के लिए विभिन्न राज्यों के लोगों से बातचीत करने के लिए कहा।

इस दौरान एनसीसी कैडेट, एनएसएस स्वयंसेवक, आदिवासी मेहमान और झांकी कलाकारों ने देश की संस्कृति और विविधता को प्रदर्शित करते हुए सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। पीएम मोदी ने कहा कि ऐसे संवादों से समझ और एकता बढ़ती है। यह देश की प्रगति के लिए महत्वपूर्ण है। इस मौके पर पीएम मोदी ने प्रतिभागियों से बातचीत भी की। प्रधानमंत्री कार्यालय ने कहा कि प्रधानमंत्री ने इस बात पर जोर दिया कि जिम्मेदार नागरिक के रूप में कर्तव्यों का पालन करके विकसित भारत के विजन को प्राप्त किया जा सकता है। उन्होंने सभी से एकजुट रहने और सामूहिक प्रयासों के माध्यम से राष्ट्र को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध रहने का आग्रह किया।

उन्होंने युवाओं को माई पोर्टल पर पंजीकरण करने और राष्ट्र निर्माण में योगदान देने वाली गतिविधियों में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने अनुशासन, समय की पाबंदी और जल्दी उठने जैसी अच्छी आदतों को अपनाने और डायरी लिखने के लिए प्रोत्साहित किया। इसके अलावा उन्होंने सरकार की योजनाओं की जानकारी दी। पीएम मोदी ने तीन करोड़ लखपति दीदी बनाने की पहल से महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता की जानकारी दी। पीएम मोदी ने यह भी बताया कि किस प्रकार भारत की किफायती डाटा दरों ने कनेक्टिविटी को बदल दिया है और डिजिटल इंडिया कार्यक्रम को बढ़ावा दिया है। स्वच्छता के महत्व पर चर्चा करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि यदि 140 करोड़ भारतीय स्वच्छता बनाए रखने का संकल्प लें तो भारत हमेशा स्वच्छ रहेगा। उन्होंने एक पेड़ मां के नाम पहल के महत्व के बारे में भी बात की तथा सभी से अपनी माताओं को समर्पित करते हुए पेड़ लगाने का आग्रह किया। पीएम ने फिट इंडिया मूवमेंट पर चर्चा की। उन्होंने भी से योग करने के लिए समय निकालने, फिटनेस और स्वास्थ्य पर ध्यान केंद्रित करने के लिए कहा।

एमपी बोर्ड ने परीक्षा के टाइम टेबल में किया संशोधन 19 मार्च को होने वाली परीक्षाएं अब 21 मार्च को

भोपाल। एमपी बोर्ड ने हायर सेकेंडरी परीक्षा 2025 के टाइम टेबल में संशोधन किया है। हाईस्कूल परीक्षा कार्यक्रम में दिनांक 19 मार्च 2025 को आयोजित विज्ञान विषय की परीक्षा अब दिनांक 21 मार्च 2025 दिन शुक्रवार, को आयोजित की जाएगी। इसी तरह हायर सेकेंडरी परीक्षा की 19 मार्च 2025 बुधवार को आयोजित नेशनल स्कूल क्वालिफिकेशन फ्रेम वर्क (हस्कफ) का पेपर अब यह पेपर 21 मार्च को होगा।

6 माह पहले हुई थी परीक्षा की तारीखों की घोषणा



दरअसल एमपी बोर्ड ने हाई स्कूल और हायर सेकेंडरी परीक्षा 2025 की तारीखों की घोषणा करीब 6 महीने पहले की थी। हाई स्कूल की परीक्षा 27 फरवरी से शुरू होकर 19 मार्च को खत्म होगी। हायर सेकेंडरी परीक्षा 25 फरवरी से शुरू होगी और 25 मार्च को खत्म होगी। इससे पहले

पिछले 2023-24 सत्र में एमपी बोर्ड की 10वीं-12वीं परीक्षा की तारीखों का ऐलान 2 अगस्त 2023 को किया गया था। दरअसल बीते सत्र में 10वीं-12वीं की परीक्षा 18.22 लाख स्टूडेंट ने दी थी। 10वीं की बोर्ड परीक्षा 9 लाख 65 हजार छात्रों ने दी थी। इस परीक्षा के लिए प्रदेशभर में कुल 3,868 एजाज सेंटर बनाए गए थे। वहीं, 12वीं की बोर्ड परीक्षा 7,501 केंद्रों पर हुई थी। इसमें 8 लाख 57 हजार स्टूडेंट्स शामिल हुए थे।

जेपीसी से निलंबित विपक्षी सांसदों ने लोकसभा अध्यक्ष को लिखा पत्र, जगदंबिका पाल पर लगाए कई आरोप

नई दिल्ली। वक्फ संशोधन विधेयक 2024 पर संयुक्त संसदीय समिति की बैठक के दौरान हुए बवाल के बाद निलंबित विपक्षी सांसदों ने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला को पत्र लिखा है। इस दौरान विपक्षी सांसदों ने जेपीसी अध्यक्ष जगदंबिका पाल पर कई आरोप लगाए हैं। लोकसभा अध्यक्ष को लिखे पत्र में विपक्षी सांसदों ने लिखा- %...जब आज सुबह 11 बजे बैठक शुरू हुई, तो हम विपक्षी सदस्यों ने अध्यक्ष की तरफ से कार्यवाही के संचालन के तरीके के खिलाफ अत्यंत सम्मान के साथ अपनी आवाज उठाई।

सांसदों ने आगे लिखा, हमने नियमों में निर्धारित उचित प्रक्रिया की अनदेखी करके जेपीसी के एकरफा और अनुचित तरीके से काम करने पर प्रकाश डाला है। यह सम्मानपूर्वक प्रस्तुत किया जाता है कि 24 और 25 तारीख को बैठक के लिए पूर्व में दिए गए नोटिस के बाद से, हम सदस्यों ने 31 तारीख को संसद सत्र

शुरू होने के कारण 27 से 30 तारीख तक निर्वाचन क्षेत्र/राज्यों में अपने कार्यक्रम तैयार किए और इस प्रकार 27वीं बैठक को स्थगित करने की प्रार्थना की। जबकि हमने इन उचित दावों को सभ्य तरीके से अध्यक्ष के सामने रखा, उन्होंने जवाब देने का प्रयास भी नहीं किया।

हमने लोकतांत्रिक तरीके से अपनी आवाज उठाई

चूंकि हम सभी ने अपमानित महसूस किया, इसलिए हम खड़े हुए और अपनी मांगों को सुनने के लिए लोकतांत्रिक तरीके से अपनी आवाज उठाई। इस बीच, अध्यक्ष ने किसी से फोन पर बात की और अचानक और आश्चर्यजनक रूप से, उन्होंने चिल्लाते हुए हमारे निलंबन का आदेश दिया... हितधारकों की तरफ से उठाए गए इन मुद्दों को समग्र रूप से संबोधित करने के लिए जेपीसी की तरफ से एक व्यापक अध्ययन की आवश्यकता है। इन परिस्थितियों में जेपीसी की



कार्यवाही को बिना सोचे समझे आगे बढ़ाना, छुपे हुए ट्रेंड से भरी एक पहली के अलावा और कुछ नहीं है। जेपीसी अध्यक्ष के पास निलंबन का अधिकार नहीं है

पत्र में लिखा गया है कि, हमारा मानना है कि जेपीसी के अध्यक्ष के पास समिति के सदस्यों को निलंबित करने का अधिकार नहीं है। इसलिए यह प्रार्थना की जाती है कि जेपीसी के अध्यक्ष को

कार्यवाही को पारदर्शी और निष्पक्ष तरीके से संचालित करने का निर्देश दिया जाए। अध्यक्ष को 27वीं बैठक स्थगित कर देनी चाहिए ताकि विपक्षी सदस्यों को नियमों और प्रक्रिया से हटकर अपनी दलीलें/दावे रखने के लिए पर्याप्त समय और अवसर मिल सके, ताकि संसद का लोकतंत्र सुनिश्चित हो सके, जिस पर राष्ट्र को अभी भी भरोसा है। जेपीसी की अधिकार नहीं है। इसलिए यह प्रार्थना की जाती है कि जेपीसी के अध्यक्ष को

संसदीय समिति को से सभी 10 विपक्षी सांसदों को दिनभर के लिए निलंबित कर दिया गया। निलंबित विपक्षी सांसदों में कल्याण बनर्जी, मोहम्मद जावेद, ए राजा, असदुद्दीन ओवैसी, नासिर हुसैन, मोहिवुल्लाह, एम अब्दुल्ला, अरविंद सावंत, नदीमुल हक, इमरान मसूद शामिल हैं। विपक्षी सांसदों ने लिखा, 21 जनवरी को समिति के लखनऊ दौरे के समय अध्यक्ष से यह अनुरोध किया गया था कि 24 और 25 जनवरी की बैठक को स्थगित कर 30 और 31 जनवरी कर दिया जाए। सांसद संसद की कार्यवाही में भाग लेने दिल्ली पहुंचेंगे तो जेपीसी की बैठक में भी हिस्सा ले लेंगे क्योंकि 21 जनवरी की बैठक के बाद तुरंत बाद सारी सामग्री समेट कर फिर दिल्ली पहुंचना व्यवहारिक नहीं है। इस मांग पर अध्यक्ष ने कोई प्रतिक्रिया नहीं दी तो ए राजा ने विपक्षी सांसदों की ओर से 22 जनवरी को फिर से पाल से अनुरोध किया कि बैठक 30 और 31 जनवरी को आयोजित की जाए।



सभी निर्वाचनों में मताधिकार का प्रयोग करने राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर दिलाई जावेगी शपथ

लोकहित की पुकार, नरसिंहगढ़

भारत निर्वाचन आयोग नई दिल्ली, एवं जिला निर्वाचन कार्यालय राजगढ़ से प्राप्त निर्देश अनुसार विधानसभा क्षेत्र 160 नरसिंहगढ़ में 15 वें राष्ट्रीय मतदाता दिवस के तहत शुक्रवार 24 जनवरी को सुशील कुमार अनुविभागीय अधिकारी राजस्व एवं निर्वाचक रजिस्ट्रारण अधिकारी विधानसभा क्षेत्र 160 नरसिंहगढ़ द्वारा कार्यालय अनुविभागीय अधिकारी एवं तहसील कार्यालय नरसिंहगढ़ के समस्त कर्मचारियों को प्रातः 11:00 बजे सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग करने संबंधी शपथ दिलाई गई।

25 जनवरी शनिवार अवकाश होने के कारण जिला प्रशासन सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों को निर्देशित किया गया था 24 जनवरी शुक्रवार को अपने मताधिकार का प्रयोग संबंधी आयोजन कर सभी को शपथ दिलाई। राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर सभी निर्वाचनों में मताधिकार का प्रयोग करने मतदाताओं को शपथ दिलाई जाएगी। भारत निर्वाचन आयोग के



19:10



19:11

निर्देश पर हर वर्ष 25 जनवरी को देशभर में राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाया जाता है। प्रतिवर्षानुसार इस बार 15 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाया जाएगा। आयोग ने शनिवार को अवकाश वाले राज्यों में अधिकारियों-कर्मचारियों को 24 जनवरी को प्रातः 11:00 बजे शपथ दिलाने के निर्देश दिए हैं। वहीं जहां शनिवार को अवकाश नहीं है, वहां 25 जनवरी को इसका आयोजन किया जाएगा।

मताधिकार का प्रयोग सम्बन्धी शपथ के दौरान श्री विराट अवस्थी (तहसीलदार एवं सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रारण अधिकारी विधानसभा क्षेत्र 160 नरसिंहगढ़), जितेंद्र राजपूत स्टेनो, पुनीत गर्ग ईजीएम, महेश जोशी पटवारी, महेंद्र सिंह खींची, गोपाल यादव, कमलकिशोर भंडारी निर्वाचन शाखा, राधेश्याम सगवालिया, जितेंद्र गुर्जर, विश्वनाथ सिंह उमठ, प्रंशु शुक्ला, राकेश नागर, राजेश वर्मा, पानसिंह सोनी, गौरव सोनी, अमन नागर, नेहा सक्सेना, गरिमा शर्मा, आजाद यादव, राहुल यादव, पवन सेनी, सागर महावर आदि कर्मचारी मौजूद रहे।



शासकीय महाविद्यालय में बालिका दिवस पर पुरस्कार वितरण समारोह संपन्न

महेश जैन मोहन बड़ोदिया। देश में बालिकाओं के उत्थान, सशक्तिकरण एवं सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिवर्ष 24 जनवरी को बालिका दिवस मनाया जाता है। इसी संदर्भ में आज शासकीय महाविद्यालय, मोहन बड़ोदिया में भारतीय ज्ञान परंपरा प्रकोष्ठ के तत्वाधान में राष्ट्रीय बालिका दिवस का आयोजन किया गया। समाज के उत्थान में बालिकाओं की भूमिका पर निबंध प्रतियोगिता के बाद मुख्य समारोह आयोजित किया गया।

आमंत्रित अतिथियों एवं प्राचार्य द्वारा भारत के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन एवं माल्यार्पण के पश्चात छात्रा किरण कुंभकार एवं शिवानी सूर्यवंशी द्वारा सरस्वती वंदना प्रस्तुत की गयी। पुष्पहार से मुख्य अतिथियों एवं मातृशक्ति के स्वागत के उपरांत प्राचार्य श्रीमती सौम्या सिंह तोमर के द्वारा स्वागत उद्घोषण दिया गया। उन्होंने बालिका दिवस मनाने की आवश्यकता पर बोले हुए, हर क्षेत्र में - धरती से आकाश तक, स्त्री के साहस की गाथा के

उदाहरण देते हुए, बालक - बालिकाओं को ऊर्जस्वित किया। मुख्य अतिथि श्री पंकज दवे, एकीकृत परियोजना अधिकारी,महिला एवं बाल विकास विभाग, मोहन बड़ोदिया ने अपने वक्तव्य में विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए, शासन द्वारा बालिकाओं के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं से अवगत करवाया। श्री हरीश फौजी, सदस्य, जनभागीदारी समिति ने बालिकाओं को सशक्त बनने हेतु प्रोत्साहित करते हुए, जीवन के हर क्षेत्र में, उनके लिए खुला आसमान मौजूद होने की बात कही। कार्यक्रम प्रभारी एवं संचालक डॉ. केशव शर्मा ने प्राचीन एवं वर्तमान परिदृश्य में बालिकाओं के अधिकार पर बोले हुए, भारतीय संस्कृति में वैदिक परंपरा से आज तक बालिकाओं की उपलब्धियों एवं समाज के हर क्षेत्र में उन्हें प्रदत्त अधिकारों के उदाहरण प्रस्तुत किये। उन्होंने कहा कि बालिकाएं यथा मातृशक्ति, पुरुषों से किसी भी दृष्टि में कमतर नहीं हैं, वह अपनी दैवीयता के आसन पर

विराजमान हो, पुरुषों को आगे रखने का उपक्रम भर करती आई हैं। वस्तुतः वह हर क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ होने का साहस रखती हैं। तदुपरांत अतिथियों एवं प्राचार्य द्वारा विगत सत्र 23-24 की विश्वविद्यालयीन परीक्षा में प्रथम वर्ष में शिवानी सूर्यवंशी, द्वितीय वर्ष में अंजु राजपूत एवं तृतीय वर्ष में टीना कुंभकार तथा अनुभा कारपेंटर को प्राविण्य सूची में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए पुरस्कृत किया गया। वहीं शिवलता देवडा, नाजिया मंसूरी एवं अरविंद जसोदिया को विभिन्न प्रतियोगिताओं में जिला एवं संभाग स्तर पर सहभागिता करने हेतु विशेष पुरस्कार के साथ कुल 84 प्रतिभागी विद्यार्थियों को मेडल एवं प्रमाण पत्र प्रदान किए गए। डॉ. अंजनी कुमार तिवारी ने आभार व्यक्त किया। राष्ट्रगान एवं स्वल्पाहार के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ जिसमें डॉ. वंदना मंडोर, डॉ. राजकुमार सूत्रकार, अभय भोसले, श्रीमती सायरा बानो खान, जितेंद्र विश्वकर्मा एवं मोहन सहित बड़ी संख्या में विद्यार्थी मौजूद रहे।



ग्वालियर से इंदौर लौट रहे कारसवार परिवार के साथ लूट

नकदी, दो तोला सोने के आभूषण, जूते, टी-शर्ट, जैकेट तक ले गए

लोकहित की पुकार, सारंगपुर।

ग्वालियर से इंदौर जा रहे कार सवार परिवार के साथ सारंगपुर में लूट हो गई। शुक्रवार तड़के करीब पौने चार बजे तीन नकाबपोश बदमाश लड़ा से हमला कर 12 हजार रुपए, दो तोला सोने के आभूषण, बैग में रखे जूते, टी-शर्ट, जैकेट, चूड़ी-बनियान तक ले गए।

पंद्रह सुधार रहे थे, तमी आ गए बदमाश

इंदौर के गीता भवन निवासी आदेश सिंह ने बताया

कि वह अपने परिवार के साथ ग्वालियर में एक शादी समारोह में शामिल होकर लौट रहे थे। कार में तीन पुरुष, एक महिला और दो बच्चे सवार थे। हाईवे पर ट्रेचिंग ग्राउंड के पास उनकी कार का टायर पंकर हो गया। जैसे ही वे टायर बदलने लगे, तीन नकाबपोश बदमाशों ने लाठियों से हमला कर दिया। लूटे गए गहनों में हार, टॉप्स और मंगलसूत्र हैं। थाना प्रभारी आकांक्षा हाडा और एसडीओ अरविंद सिंह मौके पर पहुंचे। पुलिस ने केस दर्ज कर संदिग्धों की तलाश शुरू कर दी है।

पत्नी और बच्चे के साथ जा रहे युवक की सड़क हादसे में मौत

छतरपुर। बीती शाम एक युवक अपनी पत्नी और बच्चे के साथ किसी वैवाहिक समारोह से वापिस घर लौट रहा था, तभी रास्ते में अज्ञात वाहन ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी। दुर्घटना में पत्नी और बच्चे की जान तो बच गई लेकिन गंभीर रूप से घायल हुए युवक ने अस्पताल जाने के दौरान दम तोड़ दिया। प्राप्त जानकारी के मुताबिक छतरपुर शहर में महलों के पास रहने वाला धर्मेंद्र पुत्र भगवत प्रसाद सेन उम्र 28 वर्ष अपनी 23 वर्षीय पत्नी लवली और 3 वर्षीय पुत्र के साथ साले की सगाई में पड़ोसी जिले टीकमगढ़ के ग्राम फुटेर गया था। कार्यक्रम संपन्न होने के बाद शाम के वक धर्मेंद्र छतरपुर वापिस लौट रहा था तभी ईशानगर थाना क्षेत्र में ग्राम पिपीय के पास एक अज्ञात वाहन उसकी बाइक को टक्कर मारकर भाग गया। दुर्घटना में लवली और उसका पुत्र तो बाल-बाल बच गया लेकिन धर्मेंद्र बुरी तरह घायल हो गया था। स्थानीय लोगों की मदद से घायल धर्मेंद्र को जिला अस्पताल लाया जा रहा था लेकिन रास्ते में उसने दम तोड़ दिया।

मंदिर और शासकीय भूमि पर जबरन रोड डालने पर तहसीलदार ने दिया नोटिस

नौगांव। नगर से लगे ग्राम पंचायत बिलहरी में नृसिंह मंदिर के पीछे बिना अनुमति के कृषि भूमि पर नियम विरुद्ध तरीके से प्लाटिंग की जा रही है। लेकिन प्लाट पर जाने के लिए मेन रोड से कोई भी रास्ता न होने पर नृसिंह मंदिर की शासकीय भूमि पर से ही अवैध प्लाट के लिए भू माफियाओं द्वारा रास्ता तैयार किया गया जिससे प्लाट की अच्छी कीमत मिल सके। मंदिर और शासकीय भूमि को सुरक्षित एवं संरक्षित करने के लिए सावन दीक्षित द्वारा एसडीएम और जन सुनवाई में शिकायत की गई। तत्काल प्रभाव से तहसीलदार के द्वारा रजनीश मिश्रा से न्यायालय में उपस्थित होकर जवाब मांगा गया।



रजनीश मिश्रा वगैरह ने छतरपुर निवासी अमित गोस्वामी से 13 मार्च 2024 में 45 लाख रुपए में किया था, अमित गोस्वामी ने जानकारी देते हुए बताया अनुबंध के समय 20 लाख रुपए चैक द्वारा और 5 लाख रुपए नगद भी दिए गए लेकिन अभी तक भूमि की रजिस्ट्री नहीं की गई जिसका लीगल नोटिस भी लगभग एक माह पूर्व जारी किया गया था। इसके बाद रजनीश मिश्रा ने बिना अनुमति के अवैध तरीके से अपनी कृषि भूमि पर प्लाटिंग कर मुरम

शासकीय भूमि पर मुरम से जबरन रोड डाल अतिक्रमण करने पर न्यायालय में उपस्थित होकर जवाब पेश करे जवाब पेश न करने पर दंडात्मक कार्रवाई की जाएगी। प्लाटिंग पर जाने के गांव के अंदर से देवी मंदिर के सीसी रोड द्वारा जाने का रास्ता है लेकिन नौगांव महोबा मेन रोड से प्लाट पर जाने के लिए कोई भी रास्ता नहीं है आगे मंदिर की शासकीय भूमि को वरतमान में मध्य प्रदेश शासन दर्ज है उसी भूमि पर नियम विरुद्ध तरीके से जबरन अवैध प्लाटिंग के लिए रास्ता बनाया गया है जिससे प्लाट के अच्छे दाम मिल सके जबकि ग्रामीणों को देवी मंदिर जाने के लिए पूर्व सरपंच द्वारा सीसी रोड मंदिर तक डाला गया था उसी रास्ते से सभी देवी मंदिर जाते हैं मंदिर के बहाने व्यक्तिगत फायदे के लिए अवैध तरीके से भू माफियाओं द्वारा शासकीय भूमि पर रोड डाल दी गई जिसे हटाने के लिए प्रशासन से मांग की गई है।

छतरपुर में तैयार हुई हाईटेक सेंट्रल लाइब्रेरी

छतरपुर। शहर की सिंचाई कालोनी में करीब 7 करोड़ की लागत से हाईटेक सेंट्रल लाइब्रेरी बनाई जा रही है, जो लगभग तैयार हो चुकी है और जल्द ही इसका लोकार्पण होगा। गुरुवार की शाम को कलेक्टर पार्थ जैसवाल ने लाइब्रेरी का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए हैं।

उल्लेखनीय है कि इस हाईटेक सेंट्रल लाइब्रेरी में सोनियर लाइब्रेरी कक्ष, जूनियर लाइब्रेरी कक्ष, एडमिनिस्ट्रेशन रूम, मॉडिंग रूम, एंटी व्हाइट के अलावा पार्क, सीसीटीवी कैमरे, कंप्यूटर जैसी अन्य सभी प्रकार की आधुनिक सुविधाएं रहेंगी।

प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने वाले युवाओं के साथ-साथ अन्य छात्र-छात्राओं की डिमांड के अनुसार लाइब्रेरी में कोर्स उपलब्ध कराए जाएंगे। हाईटेक सेंट्रल लाइब्रेरी शुरू होने से ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्र के विद्यार्थियों को अध्ययन में काफी लाभ मिलेगा।

भारत को जानो प्रतियोगिता के विजेताओं को मिले पुरस्कार

छतरपुर। भारत विकास परिषद छतरपुर द्वारा सम्मति विद्या मंदिर छतरपुर में विगत दिनों संपन्न कराई गई, भारत को जानो प्रतियोगिता के विजेता छात्र-छात्राओं को सम्मति विद्या मंदिर में आयोजित कार्यक्रम में पुरस्कृत किया गया। इसके साथ ही उपस्थित छात्र-छात्राओं को कार्डसलर डॉ. सुमति प्रकाश जैन ने दिन भर में न्यूनतम समय मोबाइल चलाने की प्रतिज्ञा दिलाई, जिसे सभी छात्र छात्राओं ने बड़े उल्लास के साथ अपने हाथ आगे कर सकल्यी मुद्रा में ग्रहण किया।

कार्यक्रम का संचालन कर रहे डॉ. सुमति प्रकाश जैन ने भारत विकास परिषद के उद्देश्यों, कार्यों तथा सामाजिक सरोकारों पर प्रकाश डाला। सुश्री आभा श्रीवास्तव के संयोजन में सम्मति विद्या मंदिर में पिछले दिनों भारत को जानो प्रतियोगिता आयोजित हुई थी, जिसमें स्कूल के छात्र छात्राओं ने बड़े चढ़ कर सहभागिता



की थी। विजेता छात्र-छात्राओं को प्रशस्ति-पत्र, शील्ड एवं उपहार प्रकाश जैन को प्रेषित किए गए। कार्यक्रम में भारत विकास प्रतियोगिता में हिमांशी साहू को पुरस्कृत किया गया। कनिष्ठ वर्ग में प्रथम पुरस्कार चेन्नू रावत, द्वितीय पुरस्कार ल्यंक शुकला एवं समान अंक पाकर अन्विता त्रिपाठी, भावना गौतम, अंशिका तिवारी एवं ईशा द्विवेदी ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। कार्यक्रम में भारत विकास परिषद के अध्यक्ष बृजकिशोर अग्रवाल, डॉ. सुमति प्रकाश जैन, संगठन सचिव अंबिका प्रसाद सोनी, उपाध्यक्ष प्रकाश जैन, संरक्षक कमल अग्रवाल, सदस्य जय कुमार गुप्ता आदि उपस्थित रहे। इसके साथ ही स्कूल के प्राचार्य विनोद सोनी, आरपी पांडे, सुरेश कुमार अरजरीया, सुरेश खरे, शिवनाथ विश्वकर्मा उपस्थित थे। कार्यक्रम में सम्मति विद्या मंदिर की संचालिका श्रीमती प्रमोद चलावत का भारत विकास परिषद के पदाधिकारियों ने शाल-श्रीफल तथा स्मृति चिन्ह से सम्मान किया। विद्यालय संचालक सम्यक जैन का भी सम्मान अध्यक्ष ब्रिके अग्रवाल सहित सभी सदस्यों ने किया। स्कूल के व्याख्याता आरपी पांडे ने परिषद का आभार ज्ञापित किया।